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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ Β΄ΒΑΘΜΟΥ 

 

 

Πρόσημο γινομένου-Ανισώσεις της μορφής (x) ( ) ( ) 0B x x    

 

1. Να βρείτε για τις διάφορες τιμές του xR τα πρόσημα των γινομένων : 

i)  2
P(x) ( 2)( 3 4)x x x                                                       ii) 2

P(x) ( 3)( 3 10)x x x      

iii)  2
P(x) (4 )( 9)x x                                                             iv) 2

P(x) (1 )( 6)x x x      

 v) 2
P(x) ( 5)( 4 4)x x x                                                        vi) 2

P(x) ( 2)( 2)x x x      

 

2. Να βρείτε για τις διάφορες τιμές του xR τα πρόσημα των γινομένων : 

i)   P(x) ( 1)(x 2)( 3)x x                                                      ii) P(x) (2 1)(x 1)(3 1)x x      

iii)  2
P(x) (3 1)( 4)x x                                                           iv) 2 2

P(x) (3 )( 1)x x x    

 v)  2
P(x) ( 1)( 2)x x                                                              vi) 2

P(x) ( 2 1)( 2)x x     

 

3. Να βρείτε για τις διάφορες τιμές του xR τα πρόσημα των γινομένων : 

i)   2
P(x) (3 1)(x 5)x                                                            ii) 2

P(x) (5 )(| x | 1)x    

iii)  3 2
P(x) 2x x x                                                                iv) 3 2

P(x) 3 2x x x     

 v)  3
P(x) 8x                                                                         vi) 3

P(x) 27 1x   

 

4. Να βρείτε για τις διάφορες τιμές του xR τα πρόσημα των γινομένων : 

        i)   2
P(x) ( 2)( 3 4)x x x                                                       ii) 2

P(x) ( 1)(2 5 2)x x x     

iii)   2
P(x) (5 )( 16)x x                                                            iv) 2

P(x) (7 )( 2)x x x      

  iv)   2
P(x) ( 8)( 10 25)x x x                                                    vi) 2

P(x) ( 9)( 2 3)x x x      

 

5. Να βρείτε για τις διάφορες τιμές του xR τα πρόσημα των γινομένων : 

        i)   2 2
P(x) ( 9)( 4 5)x x x                                                      ii) 2 2

P(x) (16 )( 4 )x x x    

iii)   2 2
P(x) ( 1)( 2 3)x x x                                                    iv) 2 2

P(x) (x 6)( 6 9)x x x       

  iv)   2 2
P(x) (x 2 4)( 2 15)x x x                                            vi) 2 2

P(x) ( 4)( 4 4)x x x x     

 

6. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
2

( 2)( 2 3) 0x x x                                                               ii) 
2

( 3)( 4 3) 0x x x     

     iii) 
2 2

( 3 4)( 3 2) 0x x x x                                                     iv) 
2 2

( 4)( 3 10) 0x x x      

      v) 
2 2 2

( 3 2)(1 )( 2) 0x x x x x                                            vi) 
2 2

( 7 12)( 5 6) 0x x x x       

 

7. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
2 2

x(x 6)( 2) 0x x x                                                         ii) 
2 2

( x 8x 12)(x 20)(4 ) 0x x        

     iii) 
2 2

x (9 )(2 x) 0x                                                               iv) 
2 2

(2 x)( 3 2)( 2 1) 0x x x x        

      v) 
2 2

(16 )(4 2x)( 2) 0x x x                                               vi) 
2 2

x( 1)( 5 6) 0x x x       

 

 

8. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
2 2

(x 4)(x 6)(2 1) 0x x x                                                ii) 
2 2

( x 10 21)( 2 3)(11 x) 0x x x        
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     iii) 
2 2

9x (25 )(3 x) 0x                                                          iv) 
2 2

(6 x)( 8 12)( 6 9) 0x x x x        

      v) 2 2
(36 )(9 3x)( 2) 0x x x                                              vi) 

2 2
x( 4)( 5 6) 0x x x     

 

9. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i) (x 1)( 2)(x 5) 0x                                                               ii) ( 3x 2)( 1)(5 2 ) 0x x      

     iii) ( x 1)( 5x 3)(x 2) 0                                                        iv) (7 x)(8 12)(6 12) 0x x     

      v) 2 2
(3 1)(x 5)( 4) 0x x                                                        vi) 

3 2
( )( 5) 0x x x x      

 

10. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
2

(x 1)( 2) 0x                                                                      ii) 
2 2

(x 4)( 5 6) 0x x     

     iii) 
2

(x 1)(x 1) 0                                                                     iv) 
2

(3x 2)(x 2 1) 0x     

      v) 3x 1                                                                                    vi) 
3

8 0x    

 

11. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
4 6 2

(x 2) (x 1) ( 4) 0x                                                         ii) 
3 4 2

(x 2) ( 4) ( 2 8) 0x x x       

     iii) 
5 4 3

(x 1) (x 2) (x 3) 0                                                         iv) 
2 7 8 2

(x 4) (5 ) ( 7 10) 0x x x      

 

12. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
3 2

x 4 12 0x x                                                                     ii) 
2 3

4x 5x x   

     iii) 
3 2

x 3 4x 12x                                                                   iv) 
4 8x x  

      v) 
5 3

5 4 0x x x                                                                     vi) 
4

16 0x    

 

13. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
2

( 1)( 4 3) 0x x x x                                                             ii) 
2 2 2

( 7 6)( 1)( 4) 0x x x x x       

     iii) 
2 2 1

( 1)(3 )( 2) 0
3

x x x                                                       iv) 
3 2

( 1)( 1) 0x x    

      v) 
2 2 2

(2 5)( 1)( 1) 0x x x x x                                            vi) 
4 3

( 16)( 2 ) 0x x x    

 

14. Να βρεθεί το πρόσημο της παράστασης : 5 2 2
( ) (2 1)( 3) (2 3)( 5 4),f x x x x x x x x R          

 

15. Να λυθεί η ανίσωση : 0)3)(252)(( 223  xxxxxx  

 

16. Να λυθεί η ανίσωση : 0)2()()3( 1998199921997  xxxx  

 

17. Να βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων : 

       i)
2

( 2)( 4 ) 0x x x                                                                 ii) 
2

( 2)( 4 3) 0x x x     

 

18. Να βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων : 

       i)
2

( 2)( 2) 0x x x                                                              ii) 
3 2

2 15 0x x x     

 

19. Να βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων : 

       i)
2

( 2)( 2 15) 0x x x                                                          ii) 
3 2

( 1)(5 4)( 3) 0x x x x      
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20. Να λυθούν τα συστήματα των ανισώσεων : 

i) 
2

2

12 32 0

7 6 0

x x

x x

   


  
                                ii)

3

4 2

1 0

4 0

x

x x

  


 
 

 

21. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

       i)
2

(| | 2)( 2 3) 0x x x                                                             ii) 
2

(| | 4)( 2 8) 0x x x     

 

22. Να βρείτε για ποιες τιμές του λR,η εξίσωση : 2 2
( 2) x 3 ( 3 4) 0x         έχει δύο ρίζες 

ετερόσημες.  

 

 

23. Να βρείτε για ποιες τιμές του πραγματικού αριθμού α ≠1,η εξίσωση : 2
( 1) x 2( 1) 2 0x         

έχει αρνητικές  ρίζες .  

 

24. Να βρείτε για ποιες τιμές του πραγματικού αριθμού λ≠2,η εξίσωση : 2
( 2) x 2 3 0x        έχει  

θετικές ρίζες .  

 

Πρόσημο πηλίκου-Ανισώσεις της μορφής 
(x)

0
( )B x


 

25. Να κάνετε τον πίνακα προσήμου των παραστάσεων  :  

i) 
2

(x)
3

x

x


 


                                       ii)  

2
2 1

( )
3 2

x x
x

x

 
 


 

iii) 
3

3 2
(x)

( 1)

x

x


 


                                   iv) 

2

2

1
( )

( 1)

x x
x

x

 
 


 

 v) 
2

(x)
1

x

x
 


                                     vi) 

2
( )

1

x
x

x
 


 

vii) 
1

(x) x
x

                                      viii) 2 1
( )x x

x
    

 

26. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 
3

0
4x



                                             ii)  

2
0

3 x





  

iii) 
2

0
4

x

x





                                             iv) 

5
0

1

x

x





 

 v) 
3

0
6

x

x





                                             vi) 

1
0

4

x

x





 

 

27. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 
2

3
0

4 5

x

x x




 
                                    ii)  

225
0

2

x

x





  

 iii)  
2

2 3
0

2

x x

x

 



                                  iv) 

2

2

3 4
0

1

x x

x

  



 

 

28. Να λυθούν οι ανισώσεις :  
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i) 
3 2

2
0

9 25

x x x

x

 



                                    ii)  

3 2
1

0
8

x x x

x

  



  

 iii)  
2

2

4 2
0

9

x x

x

 



                                  iv) 

2

2

( 3 2)( 3)
0

(2 1)( 12)

x x x

x x x

  


   
 

 

29. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 
2

2

( 2)(9 )
0

2 3

x x

x x

 


 
                              ii)  

2 2

2

( 1)( 6)
0

2 8

x x x

x x

   


 
  

 iii)  
2

2

( 3)( 1)
0

4

x x x

x

   



                     iv) 

2

2

x( 3 10)
0

4 4

x x

x x

 


  
 

 

30. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 
3

0
1

x

x





                                             ii)  

3 2
0

2 1

x

x





  

iii) 
5 2

3
2 1

x

x





                                            iv) 

2
1

3 2

x

x





 

 v) 
1 3

4

x

x


                                               vi) 

2

2

2 4 7
2

2

x x

x

  
 


 

 

31. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 
3 1

2
2

x

x





                                            ii)  

2( 3)
1

7

x

x


 


  

iii) 
2

4 1

3 2

x

x x



                                         iv) 

2
5

4
2

x

x





 

 v) 
8

2 1

x
x

x





                                            vi) 

2

2

2 4 5
1

2

x x

x

 



 

 

32. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 
2

3
1

2 1

x

x



                                         ii)  

2
1

1

x

x x


 
  

iii) 
2

0
4

x

x



                                          iv) 

2

2

3
0

4 1

x x

x





 

 v) 
2

2

7 6
0

9

x x

x

 



                                  vi) 

2

1
2

x

x



 

 

33. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 
2

2

2 2

1 3

x

x





                                         ii)  

4
1

1
x

x
 


  

iii) 
1

x
x
                                                  iv) 

2

3
1 0

1x
 


 

 v) 
2

2

7 6
7

9

x x

x

 
 


                                vi) 

2

1
8 20

x

x



 

 

34. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

  i) 
2

3 13

3 3

x

x x x x
 

 
                          ii)  

1 2
1

1 1

x

x x


 

 
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  iii) 
3 1 3

1 4 2

x

x x


 

 
                               iv) 

2 3 1
2

1 3 1

x x

x x


 

 
 

 

35. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

 i) 
1 1

2
1

x x

x x

 
 


                                 ii)  

2 3

1 2 1 2

1 1 1

x

x x x x


 

   
  

  iii) 
1 2 3

1 3 2x x x
 

  
                          iv) 

3 2 3 2

2 1 2

2

x x

x x x x

 


 
 

 

36. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

  i) 
2

4 3
0

2 1

x x

x

 



                                 ii)  

2 1 1

2 3 1 2x x x
 

  
  

iii) 
2

3 1 5

2 3 6

x x

x x x x

 
 

   
                   iv) 

2 2

3

( 2)(3 5 )(2 3)
0

x x x x

x

  
  

  v) 
1 1

2
1 1

x x

x x

 
 

 
                                   vi) 

5
1

1 1

x x

x x


 

 
 

vii) 
2

4
1

6

x

x x




 
                                    viii) 

2

2

5 6
1

5 4

x x

x x

 


 
 

                                         

ix)  
6 4 1

2 2 1x x x
 

  
                            x) 

2

3 2 6 39

5 2 3 10

x

x x x x


 

   
 

 

       

37. Να βρείτε για ποιες τιμές του x συναληθεύουν οι ανισώσεις : 

i) 
2

2

8 9 0

4 0

x x

x

   


 
                                    ii) 

2

2

2

3 0

2 5 2 0

1 0

x x

x x

x

   


  
  

 

iii) 
2

2

1
2

1

1
3 4

x

x

x x

x x


 


 

  

                              iv) 
2

2

5 0

2 7 0

x x

x x

  


  
 

       

38. Να βρείτε για ποιες τιμές του x συναληθεύουν οι ανισώσεις : 

 
2

2

5 6
0

6

x x

x x

  


 
        και  

3
1

5 x



 

 

39. Να λυθούν οι ανισώσεις : 

i)
2 1

1 3
3

x

x


  


                ii) 

1
2 3

1

x

x


 


            iii) 

2

2

2 1
1 1

1

x

x


  


     

 

40. Να βρεθούν οι τιμές του λ ,ώστε η ανίσωση :  




42

632

2

2

xx

xx
 να αληθεύει για κάθε πραγματική 

τιμή του λ. 

 

41. Να λυθούν οι εξισώσεις :  
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i) 
2 1 2 1

2 2

x x

x x

 


 
                                        ii)  

3 2 2 3

1 1

x x

x x

 


 
  

 

42. Να λυθούν οι εξισώσεις :  

i) 
2 2

2 2

5 5

4 4

x x x x

x x

 


 
                                    ii)  

2 23 3

2 2

x x x x

x x

 


 
  

 

43. Να αποδείξετε ότι για κάθε x R ισχύει :  
2

2

1 1
3

3 1

x x

x x

 
 

 
                                     

 

44. Να λύσετε την ανίσωση :  
2

| 3 |
2

5 6

x

x x




 
          

 

45. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i) 

2
2 1 2 1

2 2 0
2 2

x x

x x

  
   

  
                                    ii)  

2
2 2

2 5 2 0
1 1

x x

x x

  
   

  
 

                            

46. Να βρείτε για ποιες τιμές του λ R η ανίσωση :
2

2

1
1

2 2 3

x x

x x

 


 
 αληθεύει για κάθε xR. 

 

47. Να λύσετε την ανίσωση :  2

2

1 1
4 5 0x x

x x

 
     

 
          

 

48. Να λυθούν οι ανισώσεις :  

i)   
| | 1

0
| | 3

x

x





                                 ii)  

2 1
2

2

x

x





 

 

 

Συνδυαστικά θέματα 

49. Δίνεται η εξίσωση : 2
( 1) 2 1 0x x        ,λ≠1   (1) 

i)Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) έχει δύο πραγματικές και άνισες ρίζες για κάθε λ  R-{1}. 

ii)Αν x1,x2 οι ρίζες της εξίσωσης (1)να βρείτε για ποιες τιμές του λ ισχύει : 2 2

1 2 2 1 0x x x x   . 

 

50. Δίνεται η εξίσωση : 2
( 1) 3 0x x          (1) 

i)Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) έχει δύο πραγματικές και άνισες ρίζες για κάθε λ  R-{1}. 

ii)Αν x1,x2 οι ρίζες της εξίσωσης (1)να βρείτε για ποιες τιμές του λ ισχύει : 

    α)
1 2

1 1
2

x x
          β) 1 2

2 1

7
x x

x x
   

 

51. Δίνεται η εξίσωση : 2 2
( 1) ( 2) (6x ) 8(x 1)x          .Να βρείτε για ποιες τιμές του λ  R η 

εξίσωση έχει μοναδική λύση x0 για την οποία ισχύει : 0 1x   . 

 

52. Δίνεται ο δειγματικός χώρος Ω={1,2,3,…,10} με ισοπίθανα απλά ενδεχόμενα.Να βρείτε την πιθανότητα 

του ενδεχομένου :
2 7 8

/ 1
7

x x
x

x

  
    

 
  


